M7988 Modely ztrat v nezivotnim pojisSténi

cviceni 4 - intervalova data

1. Budeme pracovat s daty z prednasky popisujici pojistnd plnéni 227 klientu jisté

pojistovny:
vyse plnéni pocet klientu
0 — 7500 99
7 500 — 17 500 42
17 500 — 32 500 29
32 500 — 67 500 28
67 500 — 125 000 17
125 000 — 300 000 9
vice nez 300 000 3

(a) Nakreslete empirickou distribu¢ni funkei (ogive) pro nase data.
(b) Nakreslete histogram pro nase data.

(c) Predpokladejte, ze data pochézi z exponencidlniho rozdéleni s parametrem 1/\.
Parametr A odhadnéte metodou maximalni vérohodnosti.

(d) Parametr A odhadnéte metodou minimalnfho x2.
(e) Do grafti z bodu (a) a (b) pridejte grafy prislusnych distribu¢nich funkei (hustot)
exponencialniho rozdéleni s parametrem odhadnutym v bodé (c), resp. (d).

2. Na zakladé predchozich tif modelt odpovézte na nésledujici otazky.
(a) Jakd je prumérnd vyse pojistného plnéni? Jaky je median?

(b) Jaké je pravdépodobnost, ze klient bude nérokovat pojistné plnéni vyssi nez
100 0007

(c) Jaké je hranice pojistného plnéni, kterou svym narokem presahuje jen 10 procent
klientu?

Funkce, které by se mohly hodit: ogive, quantile a hist z knihovny actuar a
optimize.



